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ranno quali delle due politiche sia più in-
genua o più prudente. 

Presidente. Insiste nel suo ordine del giorno? 
Mi pare clie si potrebbe associare a quello 
dell'onorevole Lemmi. 

Borc ianì . Lo manteniamo. 
Presidente, Procediamo per ordine. Viene 

prima l'ordine del giorno dell'onorevole Bor-
ciani, Ciccotti, Morgari, Pantaleoni, Badaloni, 
e Gattorno, così concepito : 

« La Camera invita i l Governo a presentare 
prossimamente un migliore ordinamento del 
tiro a segno coordinato a quello della pub-
blica istruzione e diretto allo scopo di sosti-
tuire un più economico sistema di difesa na-
zionale all'esercito stanziale. » 

Quest'ordine del giorno non è accettato 
dalla Commissione. 

Ponza di San Martino , ministro della guerra. E 
nemmeno dal Governo. 

Presidente. Lo metto dunque a partito. 

(Non è approvato). 

Metto ora a partito l 'ordine del giorno 
dell'onorevole Lemmi, i l quale è così con-
cepito : 

« La Camera, convinta dell 'urgenza di una 
radicale riforma del tiro a segno nazionale, 
che valga a dare fl.lla patriottica istituzione 
l'impulso necessario a renderla utile mezzo 
di educazione fisico-militare della gioventù 
ed efficace ausilio dell'esercito, invita i l Go-
verno a presentare sollecitamente il relativo 
disegno di legge. » 

Quest'ordine del giorno è accettato dalla 
Commissione. 

Ponza di San Martino , ministro della guerra. E 
anche dal Governo, 

Presidente. Lo metto dunque a partito. 

(È approvato). 

Morpurgo . Desidererei sapere se i l Governo 
accetta la proposta, che ho fatto, come l ' ha 

- accettata la Commissione ; perchè in caso di-
verso sarei costretto a presentare un ordine 
del giorno. 

Ponza di S an Martino , ministro della guerra. 
Chiedo di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Ponza di S an Martino , ministro della guerra. 

Io ritenevo che la mia accettazione fosse im-
plicita in ciò che ho detto, e cioè che io con-

cordava pienamente col relatore. Ad ogni 
modo ripeto che accetto, ben inteso a patto 
che non si oltrepassi la somma, che i l Go-
verno ha stabilito per i poligoni; tanto più 
che con le cartucce nuove non occorre più 
l 'adattamento che era necessario con le altre. 
Ad ogni modo i l Governo vedrà sempre con 
piacere questo perfezionamento dei poligoni. 

Morpurgo . La ringrazio. 
Compans. Anch'io desidero sapere dall'ono-

revole ministro se egli accetta le raccoman-
dazioni che gli ho rivolto circa le agevolezze 
da concedersi alle Società di t iro a segno 
già istituite, o che possono sorgere nei pic-
coli centri. 

Ponza di S an Martino , ministro della guerra. 
Volentieri, quando abbia i fondi necessari; 
ma ciò non dipende da me. 

Compans. Non si t rat ta che di concedere 
sussidi di 150 o 200 lire, che si possono de-
trarre senza inconvenienti dal fondo delle 
600,000 lire, e di ottenere inoltre dal ministro 
delle poste e dei telegrafi la franchigia po-
stale per le corrispondenze d'ufficio. 

Ponza di S an Martino , ministro della guerra. 
Va bene, ma io non posso garantire. Ripeto 
che, quando abbia i fondi, lo farò volentieri. 

Presidente. Così è approvato il capitolo 40. 
TITOL O I I . Spesa straordinaria. — Categoria I . 

Spese effettive. — Spese generali. — Capitolo 41. As-
segni ad impiegati civil i in disponibil i tà e in 
soprannumero (Spese fisse), l ir e 16,000. 

Spese per Vesercito. — Capitolo 42. Fabbricati 
per ist i tuti e nuovi stabil imenti mil i tari (Spesa 
ripartita), lir e 250,000. 

Capitolo 43. Fabbricazione di fuci l i e mo-
schetti, relative munizioni ed accessori, og-
getti di buffetterie e trasporti dei medesimi. 
Pistole a rotazione per gli ufficiali . Nuovi 
alzi per fucil i e moschetti (Spesa ripartita), per 
memoria. 

Capitolo 44. Carta topografica generale 
d'Ital ia (Spesa ripartita), per memoria. 

Capitolo 45. Approvvigionamenti di mo-
bilizzazione, riparazione e trasporto dei me-
desimi (Spesa ripartita), per memoria. 

Spese per fortificazioni ed opere a difesa dello 
Stato. — Capitolo 46. Fabbricazione di arti-
glierie di gran potenza a difesa delle coste, 
provviste e trasporti relativi (Spesa ripartita), 
per memoria. 

Capitolo 47. Lavori, strade, ferrovie ed 
opere mil i tari (Spesa ripartita) per memoria, 


